
How much of the syllabus was covered in the class? (0: Below 30% 1:
30 to 54% 2: 55 to 69% 3: 70 to 84% 4: 85 to 100% )

76 responses

How well did the teachers prepare for the classes? (0: Won’t teach at
all 1: Indifferently 2: Poorly 3: Satisfactorily 4: Thoroughly)

76 responses

How well were the teachers able to communicate? ( 0: Very
poor communication 1: Generally ineffective 2: Just satisfactorily
3: Sometimes effective 4: Always effective)

76 responses

Student Satisfaction Survey (2024-25)
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Publish analytics

Copy

0
1
2
3
4

9.2%

43.4%

46.1%

Copy

0
1
2
3
4

27.6%

64.5%

Copy

0
1
2
3
4

43.4%

39.5%

https://docs.google.com/forms/d/1xSbeFUExfKTVdVROCXeUuYLm5K_AVjlCA1kEJuNQQHI/edit#start=publishanalytics


The teacher’s approach to teaching can best be described as ( 0: Poor
1: Fair 2: Good 3: Very good 4: Excellent)

76 responses

Fairness of the internal evaluation process by the teachers. ( 0: Unfair
1: Usually unfair 2: Sometimes unfair 3: Usually fair 4: Always fair )

76 responses

Was your performance in assignments discussed with you? (0: Never
1: Rarely 2: Occasionally/Sometimes 3: Usually 4: Every time )

76 responses

Copy

0
1
2
3
4

25%

44.7%

18.4%

Copy

0
1
2
3
4

36.8%

44.7%

Copy

0
1
2
3
4

7.9%

23.7%

42.1%

15.8%



The institute takes active interest in promoting internship,
student exchange, field visit opportunities for students. (0: Never 1:
Rarely 2: Sometimes 3: Often 4: Regularly )

76 responses

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth. (0: Not at all 1: Marginally
2: Moderately 3: Very well 4: Significantly )

76 responses

The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
(0: Strongly disagree 1: Disagree 2: Neutral 3: Agree 4: Strongly agree )

76 responses
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Teachers inform you about your expected competencies,
course outcomes and programme outcomes. (0: Never 1: Rarely
2: Occasionally/Sometimes 3: Usually 4: Every time )

76 responses

Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you. (0:
I don’t have a mentor 1: Rarely 2: Occasionally/Sometimes 3: Usually
4: Every time )

76 responses

The teachers illustrate the concepts through examples and
applications. (0: Never 1: Rarely 2: Occasionally/Sometimes 3: Usually 4:
Every time )

76 responses
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The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges. (0: Unable to 1: Slightly 2: Partially 3:
Reasonably 4: Fully )

76 responses

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them. (0: Never 1: Rarely 2: Occasionally/Sometimes 3: Usually
4: Every time )

76 responses

The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process. (0: Strongly disagree 1: Disagree 2: Neutral 3: Agree 4: Strongly
agree )

76 responses
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The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences. (0: Not at all 1: Very
little 2: Some what 3: Moderate 4: To a great extent )

76 responses

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.
(0: Strongly disagree 1: Disagree 2: Neutral 3: Agree 4: Strongly agree )

76 responses

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills,
life skills and employability skills to make you ready for the world of
work. (0: Not at all 1: Very little 2: Some what 3: Moderate 4: To a great
extent )

76 responses
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What percentage of teachers use ICT tools such as LCD
projector, Multimedia, etc. while teaching. ( 0: Below 29% 1: 30 – 49% 2:
50 – 69% 3: 70 – 89% 4: Above 90% )

76 responses

The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good. (0: Strongly disagree 1: Disagree 2: Neutral 3: Agree 4:
Strongly agree )

76 responses
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Give three observation / suggestions to improve the overall teaching –
learning experience in your institution.

76 responses

.

..

Good

-

1)learning experience is good

Reduce the assignment stress.

Nothing

Yes

strong subject matter expertise, excellent communication skills, and the ability to create an
engaging learning environment...

Provide live problems with solutions

Upgrade Infrastructure and Digital Resources

Intership need

There is no problem

Teachers all staff are very supportive in studies as well as in every task & activity they all are
very good and good

Should Provide Internship Programa

None

More hands on practical than theory

Complete portions correctly within time

May increase number of events in college. May use ai features/ digital technologies to better
visualise topics.

Teacher must give us the real life example while teaching , If we are lacking in things teachers
must encourage us to a greater extent and teachers must not give special treatment to the
students they know ...every student must treat equally

Adequate time management to complete the curriculum, interactive discussions with students
about taught topics, and cohesion between the practical and theory syllabi



Practical learning as our course is more often practical

(1)Use interactive teaching methods such as quizzes(2) Encourage group activities and team
work

It was good

1.Sometimes the teachers gets to fast to complete there syllabus 2. They don't take classes if
there are less students

All the teaching staff are excellent

Cyber lab needs to be improved

1)field experience will enhance our understanding 2) row wise students should present
interesting topics in the class 3) more focus should be given on problem solving 4) group
tasks shoud be provided

Seminars should be organized and more field visits

1. Engage more with students who are struggling and ensure equal attention and
encouragement for all students 2. Make classes more engaging with discussions and real-life
examples. 3. Share syllabus-related notes to help students revise effectively at earliest.

1) being ready to take student feedback. 2) Friendly nature 3) Somewhere not being always
serious and adding some fun .

Nice learning environment is there , support from teachers in activities

Well educated and experienced

Increase laboratory or practical sessions to give students more hand-on experiences .

Teaching is, and has always been, good and valuable—but it becomes truly impactful when it
equips students with the skills needed for the professional world.

Carrier guidance sessions must be involved

to give proper practice and no ppts for given syllabus!!!

NA

......

Should focus on practical knowledge and skills required to be job ready

1. Visits to fsl

Field exposure, increase Curriculum Activities,

Discuss about internships and jobs after the course completion. Thorough explanation of the
topics



Some topics in our syllabus are the ones that we have already studied multiple times. Instead
of repeating the same topic it can either be changed in syllabus itself or teachers can skip it
and teach us something that we really need to learn. More seminars and guest lectures related
to our field of study should be conducted. Workshops for a week or more can also be
conducted.

Field visit

Use examples while teaching. Do educate students about life and society also. Don't be partial.

They should support students in extracurricular activities and appreciate their achievements.
They should not bias with the students. Teachers From IFSC nagpur are not really great with
communication.

Embrace the college culture

More hands-on practical than theory

More practical learning approach should be taken .

Need internship

None

1.Update syllabi regularly with input from industry experts and alumni to include trending
topics, skill-based training, certifications, and employability-focused content.2Organize regular
workshops, expert talks, and guest lectures from industry professionals and academic
scholars to bridge the gap between theory and practice.3Involve student representatives in
academic planning committees and feedback forums. This promotes responsibility,
motivation, and a sense of ownership.

Assignments should be given .Real life examples or case studies should be discussed to
explain . Lecture should be taken in less attendance also.

1) Practical experience 2) Good equipment in practicals 3) sports

Campus visits by companies should increase

Practicals should be conducted properly and as given in syllabus.2)teachers should tell us
about upcoming opportunities

Everything in the institute is so well organised, The support and guidance provided by the
teachers is excellent.

Teachers should not be partial with the students and treat everyone equally, Teachers should
encourage and motivate students, sometimes even if students fails to gave answers to
teachers, instead of scolding or humiliating the students , teachers should improve them
without them feeling dumb or discourage, I think the Institute should take active interest in
field visit opportunities for the students,

All Good

Technology integration

No



If internship opportunities were given then the students know how to apply there knowledge to
work, it will provide experience and helps them to develop interest.

Incorporate more active learning methodologies in the classroom:Utilize technology to
enhance teaching effectiveness:Introduce variety in assessment

Do not use PPT, assign group projects, ask students to prepare ppt on relevant topics

1) Invite Experts and Arrange Field Visits 2) Make it Practical and Real, help students
understand how forensic techniques apply in real investigations. 3) Teach students how to use
current forensic software, digital forensics tools, and virtual labs to match today’s crime-
solving methods.

The computers in cyber labs should be updated for better use

No suggestions . All teachers staff are always supportive and kind

Limited focus is given to extracurricular engagement,Incorporate more practical sessions

Observation:- 1. Teachers use topic related example to break down the complexity of topic and
it helps me lot to understand. 2. Teachers are always willing to answer questions. Suggestion:-
give carrier guidance like what exams we have to give after graduation and what are
opportunities we have.

Need of more regular cocurricular activities, student teacher interaction, better digital
equipment for teaching like PCs
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